

bb. 66. / a belföldi... 1. folyt./rj

- 61. soproni ünnepi hetek
- 62. fogadás a fészek művészklubban
- 63. fejlődési világkonferencia budapsten
- 64. időjárásjelentés
- 65. ötös találat a lottón
- 66. hírjegyzék

/mti/

-.-

-42-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

2015  
MK

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. kicsinek bizonyul a skála

i/ol/s/sl/pg hgy

1976. június 26.

az első három hónap tapasztalatai alapján kicsinek bizonyul az ország legnagyobb áruháza. a skála 35 százalékkal teljesíti túl egy négyzetméterre jutó forgalmi tervét. anyítás utáni első két hónapra tervbe vett 140 millió forint helyett 230 millió forint volt a forgalom.

a nagy forgalom miatt a jelenleginél jóval több eladóra, raktári munkásra és takarítóra lenne szükség, s a vártnál nehezebben oldható meg az áruutánpótlás és a készletgazdálkodás is.

az áruház vezetése most szeretné részben beépíteni az épület negyedik szintjét, hogy bővíteni tudja vendéglátó szolgálatát. remény van arra, hogy a beépítésre viszonylag rövid idő alatt sor kerülhet. némileg enyhíti majd a gondokon az áruház budaörsön, jó ütemben épülő saját raktárának augusztus végére várható átadása is./mti/

-.-  
-1-

MK

bb 2. 17 kompozíció az idei debreceni virágkarneválon  
vid/kz/pg hgy  
1976. június 26.

elkészült az idei debreceni virágkarnevál kompozíciójának és felvonulásának terve. az előkészítő bizottság jóváhagyta a programot. ez évben 17 virágkocsi vonul végig debrecenen a nagyalomástól a nagyerdőig. este tűzijátékot rendeznek és ismét bemutatják a díjat nyert legszebb kompozíciókat.

az augusztus 20-i karneválon a hajdusági népi együttesek mellett ez évben a nagyváradi népi együttes, a pilseni népi együttes, a brandenburgi esztrád és varieté együttes, a bukaresti népi együttes tánccsoportja kíséri a kompozíciókat.

a karnevál keretében az idén is megrendezik a virágkötészet bemutatót./mti/

--

bb 3. július elsején nyeresébetétkönyv sorsolás  
i/kf/pf/pg hgy  
1976. június 26.

az országos takarékpénztár július 1-én, csütörtökön hévizen a szabadtéri színpadon rendezte a nyeresébetétkönyvek 1976. második negyedévi egyben 100. sorsolását. a húzások június 29-ig váltottak, és a sorsolás napján érvényes nyeresébetétkönyvek vesznek részt. a sorsolás eredményét július 2-án teszik közzé.  
/mti/

--

bb 4. felújítják a kőszegi patikamuzeumot

vid/kz/pg hgy

1976. június 26.

hosszabb időre bezárta kapuit a kőszegi patikamuzeum, a város gyógyszer-történeti gyűjtemény kiállítása. a kiállítás épületét a Jurisics tér 11. számú műemlékház felújítják. a munka megkezdődött. az ujjárszervezett patikamuzeum - az eredeti, a kőszegi jezsuita patikából származó butorzattal - két év múlva nyílik meg újra. /mti/

--

-2-

MK

bb. 5. mit ígér a televízió a jövő hétre?

nj la

1976. június 26.

június 29.-én kedden 18.05 órakor „harminc év a mikrofon előtt...” címmel láthatjuk azt a több mint félórás portréfilmet, amelyben körmendi lászlót, a magyar rádió bemondóját mutatják be. az este 20 órakor kezdődő kisfilmek a nagyvilágból című sorozatban kerül vetítésre a századok sodrában című magyar rövidfilm, amely a budai várpalota történelméről vázolja fel muzeumi tárgyak, archiv fotók, filmrészletek és a ma képeinek szembesítésével. 21 órakor fejeződik be az olasz televízió változó ázsia című dokumentum-filmsorozata. a x. epizódban pakisztán történelme elevenedik meg, de ugyanakkor izelítőt kaphatunk abból is, hogyan alakul ma az ország sorsa. 21.35-kor gondolatok ázsiáról címmel kerekasztal beszélgetés következik, amely az eddig látottak összegzésére vállalkozik. kalmár györgy, az egyes részek kommentátora, bogárnár józsef és tőkei ferenc akadémikusokkal arról cserél véleményyt, milyen okok miatt alakult így ázsia sorsa, illetve mit hoz a holnap a hatalmas földrész és népei számára.

június 30-án, szerdán délután 18.35-kor egy ősi mesterség, a méhészet világa tárul a nézők elé. rácz gábor kas, köpü, kap-tár című produkciójában öreg borsod megyei méhészeket választ szakmájuk szeretetéről, eszközeikről. 20 órakor a 30-as évek hajdani nagy sikerű amerikai filmje, a száz férfi, egy kislány kerül képernyőre. 21.25-kor ezúttal kecskemétről jelentkezik a művészeti magazin. az alföldi város híres műemlékei között kerényi józsef építész segítségével tájékozódunk.

július 1-én, csütörtökön a falujárás-sorozat győr-sopron megyé-be látogat 18.20-kor. a szerkesztő műsorvezető varga jános arról informálja az adás nézőit, hogyan állnak az előkészületek az aratás megkezdésére a termés betakarítására. 20 órakor a háboru és béke újabb két epizódja következik, majd 21.30-kor aki mer, az nyer címmel társasjátékot láthatunk.

július 2-án, pénteken többek között a pécsi országos uttoró színjátzó találkozó eseményeiről, a vakáció terveiről és néhány könyvujjdonságról számol be a fiataloknak a tizen tuliak társasága. 20 órakor utközben élünk címmel több mint egyórás dokumentumfilm kerül képernyőre radványi dezső szerkesztésében az amerikai egyesült államokban élő magyarok sorsáról, helyzetéről. a rendező kigyós sándor és az operátor lukács lóránd a rendkívül összetett és történelmileg is más-másként rétegeződött emigrációs világban arra keresnek feleletet, mi köti ezeket a hazájukat elhagyott embereket magyrországhoz.  
/folyt.köv./

MK

-3 -

bb. 5. / mit ígér a televízió... 1. folyt./rj

21.30-kor a x. kerületi pataky istván művelődési központ színházterméből jelentkezik a televízió zenei klubjának nyilvános adása.

julius 3-án, délután 15.55-kor új sorozat kezdődik, amely a gyerekeket kívánja megtanítani a víz szeretetére, az uszástitkaira. az első műsor címe „mint a hal a vízben”, 17.05-kor a magyar tudósokat bemutató sorozatban kanizsai dezső munkásságával, életével ismerkedhetnek meg a nézők, azzal a küzdelemmel, amelyet a több mint 90 éves tudós folytat a sükettség ellen.

julius 4-én vasárnap 15.55-kor kalandos történelmi lengyel filmsorozat kezdődik fekete felhők címmel. a színes, izgalmas bűnelkövető történet a xvii. század második felében játszódik, amikor porosz fennhatóság alá kerültek az egykori lengyel birtokok. 17.15-kor a horizont szerkesztőség műsora jelentkezik egy város régi és új arca címmel. a színes film neu-brandenburg történetével, jelenével ismerteti meg a nézőket. 20.30-kor g.b. shaw „törbezsált blanco posnet”, című drámája kel életre ungvári tamás fordításában és ádám ottó adaptálásában, rendezésében. /mti/

MX

--

-4 -

bb. 6. kánikulában kezdődik az aratás

i/jf/pr/rj sl hgy

1976. június 26.

a hét végén az ősziárpa táblákban országsszerte megindultak a kombájnok, az utóbbi napok rendkívül meleg, száraz időjárása ugyanis siettette a kalászosok érését. a mezőgazdászok úgy találták, hogy már nem tűr késedelmet az árpa vágása. /más kérdés, hogy a szakemberek egyáltalán nem örülnek a hirtelen jött forróságnak, tartanak attól, hogyha nem következik be változás az időjárásban, romlanak a terméshozamok a szemek megszorulása, és az erőltetett, kényszerérés miatt. egyelőre csak találgatások folynak arról, hogy a kánikula okozott-e máris terméskiesést, illetve, ha igen, akkor milyen mértékűt./

a gabona tröszt vállalatok, az üzemek és a termelők felkészültek a főszézonra. a felvásárló vállalatok megállapodtak a tsz-ekkel, az állami gazdaságokkal az átadás rendjében. a megállapodásokban rögzítették az áru mennyiségét, az átadás helyét, ütemét, a száritással és tisztítással valamint a minőségi átadással kapcsolatos feladatokat. a zavartalan átvétel feltétele, hogy a kölcsönösség alapján mindkét fél betartsa a megállapodást, illetve, szükség esetén, időben megegyezzen a módosításról.

a szakszerű átvétel érdekében szakmai továbbképzésen vettek részt a vállalatok szakemberei és a mezőgazdasági üzemeket képviselő átadók. a tanfolyamokon megismerkedtek a szabványok minőségi előírásaival és a műszerek helyes kezelésével. azt remélik, hogy az idejű átvételnél sem fordul elő nagyobb számú reklamáció. a gabona tröszt egyébként is utasította vállalatait, hogy az átvevőktől követeljék meg a részrehajlás nélküli minősítést, hogy se a termelő, se a vállalat ne károsodjon.

az átvevő helyeken felülvizsgálták a gépeket, valamennyi berendezés üzemkész állapotban várja a földekről érkező szállítmányokat. /mti/

--

8.00 rj

8 rj  
MX

-5 -

bb. 7. három és félmillió uborkásüveg csehszlovákiába sajszentpéterről

vid/kz/rj hgy

1976. június 26.

ujabb 1,000 000 darab 4 literes fehér uborkásüveget rendelt a csehszlovák külkereskedelem a sajszentpéteri üvegyártól. a korábbi rendeléssel együtt így most már 3,500 000 uborkásüveget szállít a gyár csehszlovákiába. az újabb megrendelés után a sajszentpéteri üzemben belső átszervezéssel folyamatossá tették a gyártást. így az együttesen csaknem 800 vagon megöltő üvegre szóló megrendelést - a többlettel együtt - az eredeti határidőtől alig két héttel később, már november közepéig teljesítik. /mti/

--

bb. 8. tíz megyébe szállítják a makói főzõhagymát

vid/kz/rj hgy

1976. június 26.

a makói tájörzetben most van a vörõshagyma szedésének első szakasza: az ugynevezett főzõ hagymát szállítják csomókba kötve a piacra.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítõ központjának közvetítésével 10 megyébe jut el a makói fűszernövény. eddig több mint 1 400 000 csomót értékesített, a legtöbbet budapest kapta.

a szedés után ötdarabos csomókba kötik a friss termést, amely az idén különösen kelendõ, mert a tavalyi készlet már régen kifogyott a raktárakból. körülbelül két hét múlva kezdõdik a szedés második szakasza, amikor ugynevezett nyári vágott vörõshagymát - nem csomós, hanem darabos árut-kap a kereskedelem, illetve vásárolhatnak a fogyasztók.

a makói táj híres termésének zömét természetesen a téli tárolásra alkalmas vörõshagyma adja. ennek betakarítását csak a teljes beéréskor, a nyár utolján kezdik meg. az idén sokkal kisebb területet foglalhat el a fűszernövény a tavalyinál. a tervezett területet nem tudták mind beültetni szaporító anyag hiányában. a gazdaságok szakemberei azonban biznak abban, hogy mégis több árut adhatnak a népgazdaságnak mint a múlt évben, amikor a belvizek tönkretették, kipusztították a termés nagy részét. /mti/

--

8.15 rj

-6 -

9<sup>00</sup> MK

bb 9. a magyar és az osztrák jogász szövetség

be bzs sl

1976. június 26.

fõtitkárai kétnapos megbeszélésre ültek össze szombaton szombaton, hogy megvitassák a két szervezet közötti együttmûködés fejlesztésének lehetõségeit. /mti/

--

bb 10. kedvezmények a fõvállalkozói rendszer kiterjesztésére

i sl/be/ny sl

1976 június 26.

a beruházások gyorsítását és gazdaságosságának növelését a tapasztalatok szerint elõsegíti az ugynevezett fõvállalkozás, amikor a beruházás teljes lebonyolítását meghatározott kötelezettségek és felelõsség mellett egy vállalkozó végzi. e szervezési és lebonyolítási formában rejlõ elõnyök kihasználására az állami tervbizottság állásfoglalása szerint fokozatosan el kell terjeszteni a fõvállalkozói rendszert. ennek megfelelõen a pénzügyminiszter, valamint az építésügyi és városfejlesztési miniszter rendeletet adott ki, amelyben meghatározzák a fõvállalkozás és a koordinációs vállalkozás pénzügyi feltételeit.

a jogszabály elõírásai alapján a fõvállalkozók és koordinációs vállalkozók kockázata és felelõssége az egész beruházás tervszerû megvalósításáért lényegesen nagyobb a vállalkozók szerzõdéses kötelezettségeinél. ezért meghatározott feltételek mellett pénzügyi kedvezményekben részesülnek, hogy szigorubb kötelezettségeiket teljesíthessék.

a fõvállalkozó a teljes beruházás, vagy annak önállóan is gazdaságosan üzembe helyezhetõ szakasza megvalósítására vállalkozik. felelõsséget vállal azért, hogy a létesítményt a szerzõdés szerinti költségelõirányzatból valósítja meg, azt az üzemeltetõnek a fõvállalkozási szerzõdésben rögzített mûszaki-gazdasági elõírásoknak megfelelõen az elõírt határidõre átadja. a szerzõdés szerinti ár csak átfogó hatósági árváltozás esetén módosítható, s ha a beruházást határidõre nem adják át, akkor a késés idõtartamával arányos árengedményt kell adni.

/folyt köv/  
9.50/ny

-7-

TOMI

bb 10. kedvezmények...folyt/ny

Lényeges előfeltétel, hogy a fővállalkozó saját termelési, illetve szolgáltatási tevékenysége mellett olyan műszaki ismeretekkel is rendelkezzen, amelyek kutatások vagy vásárlás útján amelyek alkalmassá teszi e kötelezettségek reális vállalására, teljesítésére. a fővállalkozónak gazdaságilag megalapozott, eredményes tevékenységet kell folytatnia ahhoz, hogy a vállalkozással járó kockázat pénzügyi terheit viselni tudja. ezt segíti elő a jogszabály több rendelkezése is, a többi között az, hogy a szerződő felek szabadon állapodnak meg a fővállalkozói díj értékében, s ez a díj fedezetet nyújt a fővállalkozó szervezési, irányítási költségeire, a vállalkozás újszerűségétől és bonyolultságától függően megállapított hasznára és az átlagos kockázatra.

a koordinációs vállalkozás eltér a fővállalkozástól: az ezzel járó kötelezettségek és a felelősség kisebb.

a pénzügyminiszter és az építésügyi és városfejlesztési miniszter most megjelent másik rendelete lehetővé teszi, hogy a megbízóikkal kötött szerződésükben a beruházási vállalatok is kötelezettséget vállaljanak a beruházási alapokmányban meghatározott költségek és határidők megtartására, illetve csökkentésére. ebben az esetben a megbízott beruházási vállalat a lebonyolítási díj egy részét az ugynevezett érdekeltségi-díjhányadot csak a vállalt feltételek teljesítése után kapja meg. ebből az összegből a lebonyolító vállalat - az általános szabályoktól eltérően - adómentesen képezhet részesedési alapot. ezt azoknak a dolgozóknak és közvetlen irányítóiknak a premizálására, jutalmazására kell fordítani, akik a beruházás szervezésében érdemi, javaslattételi, vagy döntési hatáskörrel részt vettek. így személyesen is érdekeltté válnak a határidők és a költségek betartásában./mti/

--

bb 11. halálos balesetek

s/ny sl

1976 június 26

kerepesen, a szabadság uton lapu zoltánné 28 éves háztartásbeli, füzesabonyi lakos személygépkocsiját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és halálra gázolta dr. máthé lajos 53 éves kőfaragó kisiparost. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

/folyt köv/  
9.55/ny

-8-

To Mti

bb 11. halálos ....folyt/ny

a vas megyei viszák község határában mihályi ferenc 22 éves géplakatos, motorkerékpárral figyelmetlen vezetés közben utmenti telefonoszlopnak ütközött, és a helyszínen meghalt.

csörnyeföld és letenye között halász károlyné 52 éves háztartásbeli, muraszemenyei lakos kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget a magasabb rendű útvonalon közlekedő személygépkocsinak, amely halálra gázolta.

hernádon, a március 15 tsz baromfifeldolgozó üzemében krivda lászló 53 éves anyagmozgató pusztavacsi lakos a csomagoló kartonbálát bontotta, miközben a bála megbillent és rádőlt. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

bb 12. lottónyeremények

s/ny sl

1976 június 26

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 26. játékhéten egy öttalalatos szelvény volt, nyereménye 3.025.691 forint. négy találatot 161 fogadó ért el, nyereményük 18.793 forint. három találatos szelvények száma 12.121, nyereményük 250 forint, két találatos szelvény 286.299 akadt, nyereményük 13 forint.

a nyeremények az illeték levonása után értendők./mti/

--

bb 13. dr. nagy lajos nyugállományu alezredes

s/ny sl

1976 június 26

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa hosszú szenvedés után életének 68. évében elhunyt. temetése katonai gyászszertartással június 30-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xii.kerületi bizottsága  
mszmp néphadseregi bizottsága /mti/

10.00/ny

To Mti

--

-9-

bb 14. <sup>megnyit</sup> sopronban az erfurt megyét bemutató kiállítás

vid/ny sl

1976 június 26.

a testvér megyei együttműködési megállapodás jegyében nyitották meg szombaton az ndk-beli erfurt megyét bemutató kiállítást sopronban. a tárlatot háry béla, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára nyitotta meg, s a fotókhoz, dokumentumokhoz richard gothe, erfurt megye tanácselnöke, a hazánkba érkezett delegáció vezetője adott szóbeli kiegészítést.

a kiállítás bemutatja erfurt megye kulturtörténetét, megismerteti weimart, eisenachot, gothat, ahol a klasszikus német irodalom jeles képviselői gothe és schiller alkottak. a kiállítás emlékeztet a multra, s hű képet ad erfurt mai életéről, gazdasági eredményeiről és idegenforgalmi nevezetességeiről. /mti/

--

bb 15. ipari szövetkezetek közgyűlése szekszárdon

vid/ny sl

1976 június 26

szekszárdon szombaton tartották az ipari szövetkezetek tolna megyei szövetségének hetedik tisztújító küldöttközgyűlést. mintegy száz küldött és vendég jelenlétében számoltak be az eltelt öt év munkájáról, miszerint a megye ipari termelésének csaknem egyötödét, a szocialista szektor javító-szolgáltató tevékenységének mintegy felét, a lakáskarbantartás többségét a szövetkezetek látták el. szolgáltatásuk növekedésének üteme több mint kétszerese az országos szövetkezeti átlagnak. figyelemre méltó az is, hogy az elmúlt öt évben csaknem 4.5 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek gyermekintézmények fejlesztésére. a közgyűlésen megválasztották az új tisztviselőket és az okisz hetedik kongresszusának megyei küldöttéit. /mti/

--

10.20/ny

-10-

bb 16, végetért a gyógypedagógusok országos konferenciája

vid/ny sl

1976 június 26

a magyar gyógypedagógusok 5. országos szakmai konferenciája a szolnoki szigligeti színházban plenáris ülésel szombaton befejezte háromnapos munkáját. a zárónapon a nyolc szekcióülés vezetői számoltak be a szakosztályok munkájáról, majd a külföldi vendégek-csehszlovák és svéd nevelők - ismertették országuk gyógypedagógiai nevelő munkáját. a konferencia több mint 400 résztvevője ajánlásokat fogadott el a gyógypedagógiai nevelő-oktató munka színvonalának emelésére, a módszerek tökéletesítésére, a munkára, az életre való nevelés fejlesztésére. /mti/

--

bb 17. bányaművelési rekord visontán

vid/ny sl

1976 június 26

a mátraaljai szénbányák vállalat thorez bányüzemében bányaművelési rekord született. a visontai bányászok szombat reggel 6 órakor, a műszakváltáskor bejelentették, hogy az elmúlt 24 órában összesen 165 ezer köbméter földet távolítottak el a szénmezőről. ez volt monstanáig a legmagasabb napi teljesítmény, amelyet a visontai szénmezőn dolgozó földkotró óriásgépek elértek.

mint ismeretes, a gagarin hőerőmű a visontai szén felhasználásával naponta több millió forint értékű villamosenergiát termel, így a fűtőanyag ellátás gondos megszervezése mindkét üzem dolgozóitól nagyon pontos helytállást igényel. a zavartalan szénellátás alapvető feltétele, hogy a bányamezőn megfelelő szénkészletek álljanak a termelés rendelkezésére. ezt úgy érik el, hogy az idén - a meghatározott program szerint - jelentősen fokozzák a meddőeltakarítás ütemét.

*1 tömegű*

a tervek megvalósítását bizonyítja, hogy a második negyedévben napi átlagban több mint százezer köbméter földet mozgattak meg visontán. a legutóbbi 24 órában elért 165 ezer köbméter föld eltakarítása azonban visontán is meglepetéseket keltett, ezzel az eredménnyel hazánkban példa nélkül álló bányaművelési rekordot állítottak fel.

a gagarin hőerőmű és thorez külfejtéses bányüzem együttműködésének eredménye, hogy az idén mindkét üzem egyenletesen tudta növelni termelését, a fűtőanyagellátás pontos megszervezése eredményeként zavartalan volt a villamosenergia ellátás. /mti/

10.45/ny

-11-

bb 18. zalaiban megkezdődött a repce aratása

vid/ny sl

1976 június 26

a repce aratásával a hét végén zala megye mezőgazdasági üzemében is megkezdődött a nagy őszi munka. elsőként zalaapáti község határában indultak meg a kombájnok. zala megye több termelőszövetkezete és állami gazdasága 500-600 hektáron fő terményként termeszteti ezt a fontos ipari növényt, ezért nagy gondal készültek fel a betakarítására.

a jövő hét első napjaiban, péter-pál napjára a mura völgyében gazdálkodó termelőszövetkezetekben az ősziárpa aratása is megkezdődik./mti/

-.-

bb 19. befejeződött a közgazdászok tanácskozása

vid/ny sl

1976 június 26.

zalaegerszegen szombaton befejeződött a magyar közgazdasági társaság xv. országos vándorgyűlése. vezető közgazdászaink a három napos tanácskozáson a magyar gazdasági élet, a hazai gazdasági élet, a hazai gazdasági és műszaki előrehaladás alapkérdéseivel foglalkoztak. a vándorgyűlés fő témája „a gazdasági növekedés forrásai”, volt. a szombati záróülésen, a szekcióülések tapasztalatait összegezték. a tanácskozáson több döntésre érett javaslatot is kidolgoztak, amelyek gyorsíthatják gazdasági életünk előrehaladását./mti/

-.-

bb 20. módosították több autóbussz utvonalát

gk/ny pr sl

1976 június 26

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy június 29-én üzemkezdettől az észak-déli metróvonal nagyváradi téri szakaszának építése miatt az ott közlekedő 6-os, 106-os, 33-as, 81-es, 181-es jelzésű autóbusszok utvonalát a következők szerint módosítja: 6-os, 106-os, 181-es jelzésű autóbusszok utvonala a madách tér felé: elnök utcáig változatlan, majd diószegi sámuel utca - korányi sándor utca - üllői ut, tovább a jelenlegi utvonal.

/folyt köv/

-12-

10.55

101130

bb 20. / módosították...folyt/ny

a népliget felé: az üllői utig változatlan, majd korányi sándor utca - diószegi sámuel utca - elnök utca, tovább a jelenlegi utvonal. új megálló a 6-os autóbusszok részére a madách tér felé: diószegi sámuel utca, korányi sándor utca, a népliget felé: lenhossék utca, diószegi sámuel utca, mező imre ut. a 106-os, 181-es autóbusszok részére a madách tér felé: kun béla tér; a népliget felé: lenhossék utca.

a 81-es jelzésű autóbussz utvonala a madách tér felé: elnök utcáig változatlan, majd diószegi sámuel utca - korányi sándor utca - üllői ut, tovább a jelenlegi utvonal. a népliget felé: az üllői utig változatlan, majd ernő utca - tűzoltó utca - háman kató utca - fehérholló utca - vágóhid utca - gyáli ut, tovább a jelenlegi utvonal. új megálló a madách tér felé: diószegi sámuel utca, korányi sándor utca, a népliget felé: lenhossék utca és ernő utca.

a 33-as jelzésű autóbussz utvonala a dandár utca felé: a mező imre utig változatlan, majd kőrös utca, diószegi sámuel utca, korányi sándor utca, üllői ut, ernő utca, háman kató utca, tovább a jelenlegi utvonal. a dráva utca felé: a háman kató utig változatlan, majd fehérholló utca - vágóhid utca, gyáli ut, könyves kálmán körút, elnök utca, mező imre ut, tovább a jelenlegi utvonal. új megálló a dandár utca felé: korányi sándor utca, mártón utca, ernő utca, a dráva utca felé: gyáli ut, üllői ut és rezső tér.

értesítik az utazóközönséget: a népszigeten az alacsony vizállás miatt a hajók nem kötnek ki./mti/

-.-

bb 21. a somogyi kiszöv küldöttközgyűlése

vid/ny sl

1976 június 26

szombaton tartotta kaposvárótt tisztújító küldöttközgyűlését az ipari szövetkezetek somogy megyei szövetsége. az okisz legutóbbi kongresszusa óta végzett eredményes munkájukat fémjelzi a több mint 166 millió forint értékű beruházás, s a jelentős részarányt képviselő szolgáltatás fejlesztése, amelyre hatvan millió forintot fordítottak. javult a termékösszetétel, a termelés, a hatékonyság növelésére új technológiákat vezettek be.

az v. ötéves tervben a megye ipari szövetkezetei tevékenységük középpontjába a lakossági szolgáltatások bővítését, az árualapok választékának növelését, a tőkés export jelentős fokozását, a lakásépítést, az állami nagyipart gazdaságosan kiegészítő termelés dinamikus fejlesztését állítják. 1980-ra a termelési érték eléri az egy milliárd 316 millió forintot. öt év alatt több mint ezernégyszázhatvan lakást építenek./mti/

11.05/ny

-13-

101130

bb 22. bálint józsef államtitkárnak,

gk/ny sl

1976 június 26

a központi statisztikai hivatal elnökének vezetésével szombaton delegáció utazott genfba az európai gazdasági bizottság statisztikai szakbizottságának 24. plenáris ülésére. /mti/

-. -

bb 23. somogyban is megkezdődött az ősziárpa aratása

vid/ny sl

1976 június 26

a meleg időjárás somogy lankáin is gyorsan érleli a gabona-táblákat. az ősziárpa mintegy harminc százaléka szombat-ra már „kasza alá érett”, és több termelőszövetkezetben, állami gazdaságban hozzáláttak az új gabonatermés betakarításához. zúgnak a gépek böhönye, kaposfüred határában, a jövő héten pedig már teljes erővel folyik somogyban az aratás. a kaposvári állami gazdaság bőszenfai területén az 54 hektár őszi-árpát már betakarította a nyolc kombájn. a gépeket azonnal át-csoportosították a cserepesi kerületbe, ahol 190 hektár őszi-árpa várja a cséplést. /mti/

-. -

bb. 24. elutazott a svéd pártmunkásküldöttség

s/sl/rj sl

1976. június 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására június 18-26 között hazánkban tartózkodott a svéd baloldali párt-kommunisták pártmunkásküldöttsége lars petterssonnak, a központi bizottság apparátusa szervező titkárnak vezetésével. a küldöttség tanulmányozta a szocialista építés és pártmunka tapasztalatait az építőiparban, megbeszéléseket folytatott a kb ipari, mezőgazdasági- és közlekedési osztályán, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban. a svéd baloldali párt-kommunisták küldöttsége szombaton elutazott hazánkból. /mti/

-. -

12.00 rj

-14 -

bb. 25. halálos balesetek

gk/rj sl

1976. június 26.

a jobbágyi vasutállomáson sidlo bertalan 16 éves középiskolai tanuló, apci lakos a kiindult személyvonatról leesett és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

székesfehérvárott gelencsér jános 46 éves részlegvezető, polgári lakos oldalkocsis motorkerékpárja elejének nekiszaladt egy német juhászkutya, miközben a motorkerékpáros áttért a bal oldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusszal, majd felborult. a baleset következtében gelencsér jános olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

-. -

bb. 26. kiállítás üllőn a háztáji állattenyésztés fejlesztéséről

vid/gö/mmé/rj sl

1976. június 26.

az üllői dóra-majorban szombaton kiállítás nyílt amelyen a háztáji állattenyésztés munkáját megkönnyítő gépeket, felszereléseket és a háztáji tartásra javasolt tenyészállatokot mutatják be. a két napig megtekinthető bemutatót elsősorban a pest megyei kistermelők tájékoztatására szervezte az országos állattenyésztési felügyelőség. terveik szerint hamarosan az ország négy más táján is rendeznek hasonló kiállítást.

az érdeklődők 22 termelőszövetkezet, állami gazdaság és más intézmény, köztük a kutató intézetek legjobb módszereit, be- rendezéseit tekinthetik meg. egyebek között a bábolnai mezőgazdasági kombinát a sertésenyésztő szakcsoportoknak ajánlott könnyen felépíthető takarmánysilókat, valamint takarmányfésle- geket, a hernádi március 15. termelőszövetkezet a háztáji baromfi és sertéshizlalás tapasztalatait, a környei állami gazdaság a nyultenyésztés eredményeit mutatja be. a galambkiállítás az exportlehetőségekről nyújt tájékoztatást, a phylaxia gyár takarmány- kiegészítő szerekkel, az agrotröszt pedig gépekkel, eszközökkel vesz részt a kiállításon.

a vasárnap záruló kiállítás első napján, kísérletképpen, árve- rést rendeztek, amelyen 7 hónapos vemhességű üszöket adtak el a kistermelőknek. az állatok és a különféle gépek, felszerelések vásárlásához az otp helyszíni kirendeltsége folyósított hitelt. /mti/

-. -

12.05 rj

-15 -

bb 27. megnyitották a helikon kastélymuzeumot és műemlékkönyvtárat keszthelyen

vid/ny sl

1976 június 26

keszthelyen szombaton ünnepélyesen megnyitották a helikon kastélymuzeumot és műemlékkönyvtárat.

a 101 szobás egykori festetics kastély helyreállítását 1969-ben kezdték meg. az e célra tervezett összegnek már mintegy kétharmadát felhasználták és lehetővé vált, hogy az épület több mint felét máris az idegenforgalom szolgálatába állítsák. a felújított helikon könyvtár, a zeneiskola és a városi könyvtár már több, mint két éve nyitva áll a közönség előtt, most azonban további husz helyiséget állítanak a közművelődés és az idegenforgalom szolgálatába.

az újabb épületszárny átadásával kialakult az értékes műemlék leglátványosabb egysége, amely a helikon kastélymuzeum- és műemlékkönyvtár elnevezést kapta. a műemlékkönyvtárban 80 ezer kötet, számos nagyértékű szakgyűjtemény és ősnymtatvány található. a kastély egykori lebedlőjét hangversenytéremmé alakították át. a muzeum számos szobáját a nagyértékű műemlékútorokkal, a kor hangulatának megfelelően rendezték be. jó kiegészítője az itteni látnivalóknak a festeticsek festmény és műkincs gyűjteményének számos darabja. a muzeumi tárlókban a könyvtár és a kastély történetére, a festeticsek szerepére utaló dokumentumokat helyezték el.

a helikon kastélymuzeum és műemlékkönyvtár a balaton vidék egyik kiemelkedő idegenforgalmi látványosságává vált. az oktatási minisztérium kezelésébe, továbbá önálló igazgatóság fennhatósága alá került objektum többi szobáját is felújítják. terv szerint 1978-ig fejezik be a 200 millió forintos programot, amelyben szabadtéri hangversenyeknek is helyet adó diszpark felújítása is szerepel. a kastély északi szárnyának nagyobb termei kongresszusok, tanácskozások és találkozók színhelyei lesznek./mti/

--

bb 28. óvodapedagógiai nyári egyetem

vid/ny sl

1976 június 26

kecskeméten befejeződött a 3. óvodapedagógiai nyári egyetem, amelyen 160 gyakorló óvónő részvételével az óvoda iskolaelőkészítő szerepét vitatták meg. a témáról összesen tizenkét előadás hangzott el. a nyári egyetemen ndk-beli szakemberek is részt vettek. közülük dr. franz rudolf, a hallei óvónőképző intézet igazgatója, az óvodából az elemi oktatásba való átmenet problémái, címmel szombaton tartott előadást, s ezzel zárult az óvodapedagógusok hatnapos országos továbbképzési fóruma./mti/

--

12.20/ny

-16-

10/250

bb. 29. időjárásjelentés

sl/rj

1976. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti június 26-án 13 órakor

meleg idő

kontinensünk nagy részén továbbra is a szárító hatású leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást, így közép- és nyugat-európában folytatódik a száraz, meleg idő. hasonlóan meleg van dél-európában is, csupán dél-franciaország és a balkán-félsziget térségében keletkeznek helyi záporok, zivatarok. a kárpát-medence időjárásában a következő 36 órában nem várható lényeges változás, a délkelet felől érkező nedvesebb levegő hatására azonban az ország délkeleti felében már elszórtan lehetnek záporok, zivatarok.

hazánkban pénteken 10-15 órán át sütött a nap, csupán a déli megyékben alakult ki egy-két helyen gyenge zápor, zivatar. a többórás napsütés hatására 26-30 fokig emelkedett a hőmérséklet. az éjszaka ismét enyhe volt: hajnalra az ország nagy részén csak 11-16 fokig hűlt le a levegő. szombat délelőtt folytatódott a napos, meleg idő. a hőmérséklet már 11 órakor elérte a 24-27 fokot.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,2 fok volt, a százéves átlagnál 3,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

nappali felhőképződés, néhány helyen, inkább csak a délkeleti ország részben záporral, zivatarral. mérsékelt, napközben kissé élénkebb változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 26-30 fok között.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok,

a duna vízállása budapestnél 235 cm, vízhőmérséklet: 21,0 fok.

/mti/

--

12.30 rj

-17-

10/1250

bb. 30. befejeződött a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság vándorgyűlése

vid/sl/rj sl

1976. június 26.

Keszthelyen, a városi művelődési központban szombaton befejeződött a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság 10. tudományos ülése. a háromnapos tanácskozáson közel 300 iskolaorvos, pedagógus és pszichológus cserélte ki tapasztalatait a fiatalok egészségügyi neveléséről. a résztvevők két szekcióban és kerekasztal konferenciákon közel 80 előadást hallgattak meg az oktató-nevelő munka egészségügyi feltételeinek biztosításáról, az iskolaérettségi vizsgálatok tapasztalatairól, a gyermek személyiség fejlődéséről, kritikus szakaszainak felismeréséről és a nevelési módszerekről.

a résztvevők a vitában hangoztatták, hogy az orvosok és pedagógusok felelősségteljes együttműködése meghatározó az ifjúság egészségügyi nevelésében. a felmérések tapasztalatai szerint sok pótolnivaló van a fiatalok higiénés nevelése terén. elmondották, hogy az iskolai orvosi hálózat kiépülésével sokat javultak a nevelési feltételek, javasolták azonban, hogy a fogorvosi gondozást terjesszék ki az óvodáskorú gyermekere is. célszerű lenne ha az iskolaérettségi szűrővizsgálatok előkészítése és lebonyolítása már a 6 éves kor előtt, vagyis az óvodás korban megkezdődne.

több felszólaló hangoztatta, hogy a rutin és kampányszerű egészségügyi vizsgálatok elkerülhetők lennének, ha a pályaválasztás előtti alkalmassági vizsgálatok egyrésze, már a VII. osztályos tanulók körében elkezdődne. /mti/

--

bb. 31. száz kombájn arat már baranyában

vid/sl/rj sl

1976. június 26.

az ország legdélibb megyéjében, baranyában, a hét végére mindenütt „kasza alá”, érejt az ősziárpa és általánosan megindult ennek a takarmánygabonának a betakarítása. a harminc fok körüli melegben napok alatt aranyárgára értek a kalászkok és most már nem lehet várni tovább az aratással.

/folyt.köv./

12.40 rj

-18 -

bb. 31. / száz kombájn... 1. folyt./rj

ennek megfelelően a mezőgazdasági üzemek - ahol ez szükséges - vasárnap is folytatják a betakarítást. jelenleg csaknem száz kombájn dolgozik már a baranyai határban. ez azonban még csak „főpróbának”, számít az igazán nagy munka - a buza aratása - előtt, hiszen alig több mint háromezer hektáron termelnek ősziárpát a megyében. amennyiben az időjárás továbbra is ilyen marad, a jövő hét elején megkezdődik a buza betakarítása is, elsőként a meleg talaju dráva-menti síkságon. /mti/

--

bb. 32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óraig

rj sl

1976. június 26.

1. skála
  2. debreceni virágkarnevál
  3. nyereménybetétkönyv sorsolás
  4. kőszegi patikamuzeum
  5. tv
  6. aratás
  7. uborkásüveg csehszlovákiába
  8. makói főzõhagyma
  9. magyar-osztrák jogászsövetség
  10. fővállalkozói rendszer
  11. balesetek
  12. lottó
  13. elhunyt dr. nagy lajos
  14. erfurt- kiállítás
  15. szövetkezeti közgyűlés
  16. gyógypedagógusok
  17. bányarekord viszontán
  18. repcearatás
  19. közgazdász vándorgyűlés
  20. bkv
  21. somogyi kiszöv
  22. delegáció utazott genfbe
  23. ősziárpa aratás
  24. elutazott a svéd pártküldöttség
  25. halálos balesetek
  26. kiállítás üllőn
- /folyt.köv./

12.45 rj

-19 -

bb. 32. / a belföldi... 1. folyt./rj

- 27. helikon muzeum
- 28. óvodapedagógiai tanácskozás
- 29. időjárásjelentés
- 30. fodor józsef zalaegerszegen
- 31. aratás baranyában
- 32. hírjegyzék

/mti/

--

bb 33. kommunista műszak sajbábonyban

vid/ny sl

1976 június 26

a gyár egész kollektívája, csaknem háromezer dolgozó vett részt szombaton sajbábonyban az észak-magyarországi vegyiművekben, a lakásépítés támogatására szervezett kommunista műszakon. a jól sikerült műszakon a vállalat 11 üzemében folyt termelő munka. a szabadszombaton végzett társadalmi munka bérét, összesen mintegy hatvanezer forintot-kamatmentes kölcsönként - a magánépítkezők lakásépítésének támogatására ajánlották fel. /mti/

--

bb 34. kiállítás a balatoni hajózás fejlődéséről

vid/ny sl

1976 június 26

keszthelyen, a balatoni muzeum és a közlekedési muzeum rendezésében,, hajók a balatonon,, címmel állandó kiállítás nyílt szombaton.

a két muzeumi helyiséget megtöltő kiállítási anyag szemléltető képet ad a tavi hajózás fejlődéséről, a római kortól napjainkig. külön kiállítási rész hangsúlyozza kossuth és széchenyi szerepét a tavi hajózás megindításában.

a tárgyi emlékek között van a baross gőzös tájolója és gőzsipja, a phönix vitorlás jelző ágyuja és a balatoni hajósok egyesületének régi zászlaja.

fényképek, grafikák és modellek szemléltetik a hajózás legutóbbi három évtizedének fejlődését és a tavi vitorláséletet. méretarányos modelleken bemutatják a balatonon található vitorlášhajó típusokat is. /mti/

13.20/ny

--  
-20--

*Tóth*

bb. 35. a szépművészeti muzeum gyermekfoglalkozásai

i/me/s/rj sl

1976. június 26.

a nyári vakáció idején - július 1-től augusztus 31-ig szünetelnek. szeptember 1-től a szokott időben, minden kedd délután és minden péntek délelőtt ismét várják a gyermekműhely látogatóit. /mti/

--

bb. 36. kőbányai szocialista brigádok juniálisa

i/me/s rj sl

1976. június 26.

a régi munkáshagyományt ápolják a kőbányai üzemek szocialista brigádjai: a társadalmi munkával felújított csajkovszkij parkban szombat délután a phylaxia oltóanyag- és tápszertermelő vállalat a patak y istván művelődési központtal közösen juniálist rendezett. vendégül látták a kerületbeli vegyiüzemek, a kőbányai gyógyszerárugyár, valamint az egyesült gyógyszer- és tápszergyár szocialista brigádjait. a szabadtéri ünnepség programjában sportvetélkedő, ifjusági előadás, divatbemutató és tánc szerepelt.

a bevételt a szolidaritási alap javára ajánlották fel.

július 10-én a kőbányai textilüzemek dolgozói találkoznak itt. /mti/

--

bb. 37. e m b a r g ó: 18.30 óráig!

lázár györgy fogadta dr. lékai lászlót

gk/rj sl

1976. június 26.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke szombaton fogadta dr. lékai lászló biboros, esztergomi érseket, a magyar katolikus püspöki kar elnökét, biborossá történt kinevezése alkalmából. a találkozón részt vett miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

--

13.55 rj

-21 -

*10/14*

bb. 38. felhasználható: 18.30 órától!

Puja frigyes dániába utazik

s/rj sl

1976. június 26.

puja frigyes külügyminiszter k.b. andersennek, a dán királyság külügyminiszterének meghívására június 28-án hivatalos látogatásra dániába utazik./mti/

-.-

bb 39. frissen végzett szakembereket avattak a főiskolán

i me/s/ny sl

1976 június 26

szombaton diplomakiosztó ünnepséget tartottak az ország egyetemén és főiskoláin. a budapesti kertészeti egyetemen dr. dimény imre rektor adta át a diplomát az idén végzett 241 okleveles kertész-tartósítóiipari mérnöknek és tartósítóiipari üzemmérnöknek. tizenkét, korábban végzett szakembert kertész-tudományi doktorrá avatott. a most végzett mérnökök a mezőgazdasági termelő üzemekben, tudományos kutató intézetekben, a felsőfokú agrár-szakoktatásban, a mezőgazdasági szakigazgatásban, városi kertészeti vállalatoknál, élelmiszeripari üzemekben, borgazdasági vállalatoknál helyezkednek el.

a színház-és filmművészeti főiskolán várkonyi zoltán rektor mondott ünnepi beszédet, majd átadta a diplomát 25 frissen végzett színésznek, nyolc filmrendezőnek, nyolc filmoperatőrnek és hét színirendezőnek.

csaknem hétszáz hallgatónak - a bányász-, kohász- és gépészmérnöki kar végzőseinek - adták át a diplomát a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. első alkalommal kaptak szakfordítói diplomát a gépészmérnöki kar gépgyártás-és mechanikai technológiai ágazatán végzett hallgatók. az egyetem kisz bizottsága „becsület diplomát”, adományozott négy végzős hallgatónak társadalmi-, politikai-és kisz munkájának elismerésé-  
ként.

a debreceni agrártudományi egyetemen dr. ács antal rektor megnyitóját után dr. pethő menyhért dékánhelyettes számolt be az államvizsgák eredményéről, majd felavatták az idén végzett 169 agrármérnököt. a gödöllői agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészmérnöki karán dr. huszár istván dékán 154 hallgatónak adta át a diplomát.

/folyt köv/  
14.25/ny

-22-

bb 39. / frissen ...folyt/ny

az évszázados hagyományokhoz hiven bucsuzott a sárospataki tanítóképző intézet 220 végzős hallgatója, majd átvette az oklevelet.

a soproni erdészeti -és faipari egyetem erdőmérnöki karán 42-en, a faipari mérnöki karán 33-an fejezték be tanulmányaikat. az ünnepségen további 59 faipari üzemmérnök hallgatót nyilvánították mérnökké. a fiatal szakemberek a dunántúli termelőszövetkezeteiben, erdő-és fagazdaságaiban dolgoznak majd.

értékelték az elmúltévi oktató-nevelő munka és az állami vizsgák eredményeit a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán is. dr. vétekjános főigazgató adta át az üzemmérnöki oklevelet a végzős hallgatóknak. a kertészeti kar gyümölcsstermelési szakán 19-en, az áruforgalmi szakon 16-an, míg az üzemszervezési, üzemmérnöki szakon 36-an szereztek üzemmérnöki képesítést. a mezőgazdasági gépészeti karon 44 fiatal kapott diplomát. a bessenyi györgy tantervező főiskolán 340 tanári, 63 tanítói és 67 óvónői oklevelet adott át a főiskola végzős hallgatóinak. dr. margócsy józsef főigazgató. először osztották ki a tanári oklevelet a pedagógiai szakon végzett 22 hallgatónak.

a jászberényi tanítóképző főiskola ünnepségén 174 általános iskolai nevelőnek andrási béla főigazgató adta át az oklevelet./mti0

-.-

bb. 40. pedagógus természetbarátok találkozója baranyában

vid/rj sl

1976. június 26.

a pedagógusok szakszervezete immár 19. alkalommal szervezte meg a pedagógus természetbarátok hagyományos nyári találkozóját, amelynek színhelye pécs, illetve baranya. a mecsek alján szombaton kezdődött meg a háromnapos találkozó, amelyen az ország valamennyi megyéjéből és a fővárosból mintegy négyszázan vesznek részt. szinte minden korosztály képviselve van: a legfiatalabb és a legidősebb természetbarát életkora között hatvan év a különbség. a találkozó első napján egymással és a vendéglátó várossal ismerkedtek a pedagógusok. vasárnap kiadós turákat tesznek a mecsek hegységben, hétfőn pedig a „kincses baranyával”, ismerkednek a természetbarátok: harkányt, siklóst, villányt, szigetvárt és sikondafürdőt keresik fel. a találkozó keretében „ki tud többet baranyáról?”, címmel szellemi vetélkedőt rendeznek./mti/

-.-

14.30 rj

16/1/76

- 23 -

bb. 41. az aratási felkészülésről tanácskoztak miskolcon

vid/sl/rj sl

1976. június 26.

a járási hivatalok és pártbizottságok, valamint a mezőgazdasági üzemek, állami gazdaságok, és az aratásban érdekelt többi vállalatok és intézmények vezetői szombaton miskolcon megvitatták az idei aratásra történő felkészülést.

fejes lászló, a borsod megyei tanács elnökhelyettese vitaindító előadásában elmondotta, hogy az idén több mint 150 000 holdról kell betakarítani az őszi- és tavaszi kalászosokat. az eddigi tapasztalatok alapján a gazdaságokban lévő több mint másfélezer kombájn elegendő ahhoz, hogy időben learassa a gabonát. mind a tsz-ek, mind az állami gazdaságok az aratógépeket kijavították, bár egyes helyeken az alkatrészhiány miatt a kombájnok üzembeállítása még most is gondot okoz.

az ország legészakibb szántóföldjein számolni kell azzal, hogy az aratást a meg-megújuló esőzések hátráltatják. intézkedési tervet dolgoztak ki, hogy a tsz-ekben, állami gazdaságokban, valamint a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat szárítóüzemeihez milyen körzetből szállítsák majd az esetleges nedves gabonát. intézkedtek, hogy megfelelő mennyiségű üzemanyag álljon a szárítóüzemek rendelkezésére, amelyeket szükség esetén három műszakban üzemeltetnek majd.

a tanácskozáson a mezőgazdasági üzemek szakemberei kérték, hogy az előző években jól bevált módszer szerint az idén is tartson szombat-vasárnapi ügyeletet az agroker - amire ígéretet is kaptak. kéréssel fordultak az ipari üzemekhez, hogy az elmúlt években jól bevált gyakorlat szerint szabadságot adják azokat a dolgozóikat, akik a kombájn vezetéséhez értnek, hogy időben és minél kisebb szemvesztéssel tudják betakarítani a termést. mind a mezőgazdasági üzemek, mind pedig az áfész-ek gondoskodnak arról, hogy a mezőn dolgozók az aratás ideje alatt megfelelő étel- és hűtőital ellátásban részesüljenek. erre a célra mozgókonyhákat és büfékocsi járatokat szerveznek. /mti/

--

14.35 rj

-24 -

bb. 42. csőtörés a Leányka utcai lakótelepen - átmeneti vízhiány

k/sb/gk/rj sl

1976. június 26.

a xxii. kerületi Leányka utcában gázcsőfektetés közben eltörött a vízművek 300 milliméter átmérőjű gerincvezetéke. ezért a Leányka utcai lakótelepen, valamint rózsavölgy és ke-lenvölgy körzetében átmenetileg nyomáscsökkenés, illetve vízhiány akadályozza az ellátást. a sérült vezeték kijavítása megkezdődött, s előreláthatólag az esti órákban ismét megindul a vízszolgáltatás. /mti/

--

bb 43. határidő előtt fél évvel befejeződött a székesfehérvári könnyűfémmű bővítése

vid/ny sl

1976 június 26

több mint három éves fejlesztési szakasz zárult le a székesfehérvári könnyűfémműben: szombaton felavatták a széles-szalag hengermű és a présmű új üzemrészeit. az 1 milliárd forint értékű beruházást - fejér megye párt és tanácsi vezetőinek jelenlétében - dr. juhász ádám nehézipari minisztériumi államtitkár adta át rendeltetésének. a könnyűfémmű bővítése 1973. elején kezdődött, az aluterv tervei alapján, a 22. állami építőipari vállalat, a gyár-és gépszerelő vállalat kivitelezésében. a fejlesztéssel 275 méter hosszú présmű csarnok épült, csőhegesztő, profilhajlító és szalaglakkozó gépsorokat, valamint kikészítő és edző berendezéseket helyeztek üzembe.

a jelentős beruházás az eredeti határidő előtt 6 hónappal és 110 millió forintos megtakarítással készült el. az idő-és eszközmegtakarítást a kivitelezők a jó munkaszervezéssel és a berendezések határidő előtti üzembehelyezésével érték el. a könnyűfémmű fejlesztése évente 15 ezer tonnával növeli a hengerlési kapacitást, ezenkívül a présmű termelés-

se is évi 10 ezer tonnával emelkedik.

/folyt köv/  
14.45/ny

10/15/11

-25-

bb 43. / határidő előtt...folyt/ny

az új berendezésekkel még az idén ezer tóna hegesztett cső, 400 tonna hajlított idom és 100 tonna lakozott szalag készül székesfehérváron. a fejlesztéssel korszerűbbé vált és kiegészült a prémü, az új gépsorokon kívül edző és kikészítő egyseget is üzembehelyeztek.

az évi 25 ezer tonna többletterméken kívül a fejlesztés haszna az alumínium méretválasztékának bővülésében és a minőség javulásában is megmutatkozik. a szélesszalag hengermű az eddiginél vékonyabb lemezeket pontosabb mérettartással képes hengeregni, a prémüben pedig az építőipari profilok és sokoldalúan használható alumínium csövek, idomok egész sora készülhet. az üzem fejlesztése mellett új készáru raktárt és karbantartó műhelyt is kialakítottak, emellett a könnyűfémmű lakótelepén újabb 56 lakás is elkészült a kombinát dolgozói számára.

/mti/

--

bb 44. felhasználható 18 óra után

-----  
gálaműsor a kalocsai folklór-színpadon

vid/ny sl

1976 június 26

a népi folklórművészet ápolására kalocsán létrehozott népművészek színpada második sikeres évadját zárta. az ország különböző vidékeinek öntevékeny népművészeti csoportjai, népművészei közös műsorokat adtak a bács- kiskun megyeikkel. az évad befejezéseként szombaton este - kilenc együttes részvételével - gálaműsort rendeztek a kalocsai szabadtéri színpadon. a színvonalas folklór műsorban egyebek között a gyöngyöspataki népi együttes, a mohácsi délszláv, a hajósi német nemzetiségi együttes, és a kalocsai népi együttes lépett fel. a népművészek színpadán összesen folytatódik a népi folklórt bemutató rendezvény-sorozat./mti/

14.55/ny

--  
-26-

*TOMAS*

bb. 45. felhasználható 16.00 órától!

-----  
véget kell vetni a népek elleni büntetteknek! - a magyar szolidaritási bizottság elnökségének nyilatkozata

rj sl

1976. június 26.

a magyar szolidaritási bizottság elnöksége mély felháborodását fejezi ki a dél-afrikai köztársaság fajüldöző kormányának újabb terrorakciói miatt, amellyel meg akarja félemlíteni az ország többségét alkotó színesbőrű tömegeket, s le akarja törni az emberi jogokért, a nemzeti felszabadulásért folytatott igazságos küzdelmüket.

a johannesburgban és sowetóban elkövetett terrorcselekmények során a népellenes hatalom erőszakos szervei többszáz afrikait gyilkoltak meg, s mintegy ezer tüntetőt tartóztattak le. ez a véres terror újra nyilvánvalóvá teszi a fajüldöző rezsim agresszivitását, de ugyanakkor félelmét is a társadalmi és nemzeti felszabadulásért küzdő néptől. az elnökség a leghatározottabban elítéli a fajüldöző kormányzat terror-politikáját, s követeli a népi irtás azonnali megszüntetését. a világ haladóerőivel együtt követeljük, hogy mindenütt szerezzenek érvényt az egyesült nemzetek szervezete korábbi döntéseinek a dél-afrikai köztársaság nemzetközi elszigeteléséről, a dél-afrikai nép jogainak biztosításáról, s a törvényellenesen megszállt namibia függetlenségének helyreállításáról.

a magyar szolidaritási bizottság elnöksége további szolidaritásáról biztosítja a dél-afrikai köztársaság népét, s az ujonnan függetlenné vált afrikai államok: angola, mozambik, bissau-guinea, a zöldfoki-szigetek, sao tome és principe népeit. a nemzeti függetlenségért, társadalmi haladásukért, hazájuk felemelkedéséért folytatott igazságos harcukban továbbra is számíthatnak a magyar társadalom támogatására.

a magyar szolidaritási bizottság elnöksége, közvéleményünk élesen elítéli az imperialista támogatást élvező latin-amerikai népellenes rendszerek büntetteit chilében, boliviában, paraguayban, uruguayban és más latin-amerikai országokban. a haladó erők üldözése, a jogtipró letartóztatások, a politikai foglyok kínzása és kivégzése, az emberi jogok sorozatos megsértése csak növeli a haladó gondolkodású emberek százmillióinak rokonszenvét, cselekvő szolidaritását az elnyomás ellen küzdő népekkel. a magyar nép is vállalja ezt a szolidaritást, s követeli a kommunista és más demokrata politikai foglyok azonnali szabadon bocsátását a szabadságjogok helyreállítását!

az elnökség kifejezi mély meggyőződését, hogy a nemzeti felszabadító erők véglegesen felszámolják az imperializmus gyarmati rendszerének még meglévő maradványait, s megteremtik a szabadság, a függetlenség, a társadalmi haladás minden feltételét. /mti/

--

15.00 rj

-27 -

*TOMAS*

bb 46. felhasználható 17 óra után

dodolajárás szentendrén

vid/gö/mmé/pg sl

1976. június 26.

ősi népszokást, a dodolajárást elevenítették fel szombaton szentendrén a művelődési központ dalmát baráti körének tagjai. a népviseletbe öltözött csoport, élén egy fűzfaágacsokkal teletűzdelt ruhájú férfi énekelve, táncolva vonult végig az utcákon. dalaikkal a szárazság megszűnéséért, a termést gyarapító esőért esengtek. amerre jártak, a házak lakói vízzel locsolták le az előtáncost, ezzel arra célozva, hogy hasonló bőséggel kérjük a csapadékot.

a dodolajárást a dalmát tengerpart mellől szentendrére vándorolt ősök hozták magukkal, ahol június táján rendszerint nagy szárazság sújtotta a tájat. a dalmát falvak lakói ezért iván napján esőkérő ünnepséget rendeztek. a szentendrei művelődési központban az év elején alakult mintegy 80 tagú dalmát baráti kör rendszeres összejövetelein ápolja nemzetisége hagyományait. megismertetik a fiatalokkal az ősi dalokat, táncaikat, népszokásaikat, s így került sor az iván-napi dodolajárás felelevenítésére is. az ünnepségen közreműködött a pomázi nemzetiségi zenekar és a tököli délszláv együttes is. a látványos felvonulás este a művelődési központban batyubállal fejeződött be. /mti/

-.-

bb 47. felhasználható 19 órától

muzsikáló kamarakórusok országos fesztiválja sopronban

vid/sl/pg

1976. június 26.

ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a muzsikáló kamarakórusok országos fesztiválját szombaton sopronban. a megnyitón avatták fel a liszt ferenc művelődési központ előtt martsa istván/érdemes művész lány hegedűvel című szobrát, amely sopron évszázadok óta virágzó zenei életét jelképezi.

szombaton megkezdték, vasárnap folytatják a bemutatókat./mti/

L munkácsy-dijas

-28-

15.10/pg

Tóth

bb 48. felhasználható: 19 órától

a norvég rádió leánykarának hangversenye szombathelyen

vid/pg sl

1976. június 26.

a vas megyei művelődési és ifjúsági központ rendezésében nagy sikerű hangversenyt adott szombaton szombathelyen, a bartók béla teremben a norvég rádió leánykara. a kórust marie foss vezényelte. a műsorban közreműködött a megyei művelődési és ifjúsági központ népszerű jeunesses kamarakórusa is./mti/

-.-

bb 49. felhasználható: 18.00 óra után

fejér megyei képzőművészek kiállítása sukorón

vid/pg sl

1976. június 26.

szombaton, a fejér megyei sukoró község klubkönyvtárában a velencei nyár 76 rendezvénysorozat keretében megnyitották m. tóth istván, bodor aladár, kiss istván festőművészek, valamint meszlényi jános szobrászművész tárlatát. a fejér megyében élő négy képzőművész legújabb alkotásaival ismerkedhettek meg a tóparton üdülő tárlatlátogatók./mti/

-.-

bb 50. felhasználható: 20 órától

véget ért nyiregyházán az országjáró diákok országos találkozója

vid/pg sl

1976. június 26.

szombaton nyiregyházán végetért az országjáró diákok xi. országos találkozója. a hatnapos esemény során a nyiregyháza-sóstón táborozó csaknem kétezer országjáró fiatal négy számban versengett a bajnoki címekért. /folyt. köv/

15.15/pg

-29-

Tóth



bb 54. a tot lengyel vendégei

tr/pg la

1976. június 26.

a termelőszövetkezetek országos tanácsa meghívására június 23-26. között magyarországon tartózkodott a lengyelországi földműves körök központi szövetségének küldöttsége, edward podgórnny elnökhelyettes vezetésével. a küldöttség és a tot elnöksége áttekintette a két szervezet szövetkezeti szervei előtt álló feladatokat és az együttműködés időszerű kérdéseit. edward podgórnny és moharos józsef, a tot ügyvezető elnökhelyettese megállapodást írt alá a kétszervezet együttműködéséről. a küldöttség szombaton elutazott hazánkba. /mti/

--

bb 54. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

pg la

1976. június 26.

33. kommunista műszak sajobáonyban
34. kiállítás a balatoni hajózás fejlődéséről
35. a szépművészeti muzeum gyermekfoglalkozásai
36. kőbányai szocialista brigádok juniálisa
37. lázár györgy fogadta dr. lékai lászlót
38. puja prigyas dániába utazik
39. frissen végzett szakembereket avattak a főiskolákön
40. pedagógus természetbarátok találkozója
41. tanácskozás az aratási felkészülésről
42. csőtörés
43. székesfehérvári könnyűfémmű
44. gálaműsor a kalocsaí folklór színpadon
45. a szolidaritási bizottság előkségének nyilatkozata
46. dódolajárás szentendrén
47. muzsikáló kamarakórusok országos fesztiválja
48. a norvég rádió leánykarának hangversenye
49. fejer megyei képzőművészek kiállítása
50. végetért az országjáró diákok találkozója
51. egyetemi tanári kinevezések
52. lottó nyereményjegyzék
53. időjárásjelentés
54. a tot lengyel vendégei
55. hírijegyzék

/mti/

--  
- vége-

-32-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: somogyi lajos  
lakatos erzsébet

Nm 20:40

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

vasárnap.  
-----

bb 1. moszkvába utazott dr. schultheisz emil

no/zsu/ny sl

1976 június 27.

vasárnap dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter vezetésével magyar egészségügyi delegáció utazott moszkvába. a küldöttség a szocialista országok egészségügyi minisztereinek 17. konferenciáján, valamint a kgst egészségügyi állandó bizottságának második ülészakán vesz részt. /mti/

--

10.10/ny

Tó 14:30

-1-